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ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA 
EM 12 DE AGOSTO DE 2025. 

Aos doze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco reuniu-se a Câmara Municipal de 
Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir 
das dezenove horas e quatro minutos, para a realização da vigésima terceira sessão ordinária, 
da primeira sessão legislativa, da décima nona legislatura, sob a presidência do vereador Paulo 
Cesar Morais de Oliveira, sendo secretários os vereadores Valmir Sanches e Diego Fabiano de 
Oliveira. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Deize 
Cristina Bettin Carron, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Brás da Silva, Paulo César 
Morais de Oliveira, Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson 
Natal Caleffi, ausente o vereador José Antonio Rodrigues. Havendo número legal, foi aberta a 
sessão. Em seguida, foi feita nova verificação de presença, constando os mesmos vereadores. 
Havendo número legal, foi aberta a Ordem do Dia, onde estava prevista a deliberação das 
seguintes proposituras: Projeto de Lei nº 30/2025, do Executivo Municipal, que dá nova 
redação ao “caput” do artigo 10, insere os incisos X, XI e XII no § 2º e altera o § 3º do artigo 10, 
altera os incisos III, V e VI e insere os incisos VIII e IX no artigo 11 e insere o artigo 11-A na Lei 
Municipal nº 2.233, de 30 de dezembro de 2004, com posteriores alterações que institui o Plano 
de Carreira e Remuneração para os integrantes do Quadro do Magistério do Departamento de 
Educação e Cultura do Município de Cordeirópolis e dá outras providências. Em discussão, 
Valmir Sanches disse que o projeto é uma atualização do Plano de Carreira do Magistério 
municipal, com relação a adicional de assiduidade, dias para realização de exames e dispensas 
para júri, casamento e outros; disse que professores faziam até onze mil horas por ano em 
cursos, e agora está sendo graduado por tipos de cursos e limitando horas em cursos presenciais 
e EAD; disse que se impressionou com as planilhas da Secretaria de Educação e está sendo 
“colocada ordem na casa” para valorização de todos, parabenizou pelo projeto e pediu a 
aprovação de sua bancada. Em votação eletrônica, o projeto recebeu votos dos vereadores Deize 
Cristina Bettin Carron, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Brás da Silva, Rozimar 
Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi e foi aprovado. 
Projeto de Lei nº 31/2025, do Executivo Municipal, que institui o Programa Municipal de 
Apoio ao Protetor e Cuidador e Animais (PROAPAC) no Município de Cordeirópolis e dá outras 
providências. O Sr. Presidente explicou os motivos do projeto conforme exposto na mensagem. 
Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação eletrônica, o projeto recebeu votos 
dos vereadores Deize Cristina Bettin Carron, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Brás da 
Silva, Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi e foi 
aprovado. Projeto de Lei nº 32/2025, do Executivo Municipal, que prorroga a vigência do 
Plano Municipal de Educação de Cordeirópolis, instituído pela Lei nº 2.978, de 7 de julho de 
2015, conforme especifica. O Sr. Presidente explicou os motivos do projeto conforme exposto na 
mensagem. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação eletrônica, o projeto 
recebeu votos dos vereadores Deize Cristina Bettin Carron, Diego Fabiano de Oliveira, José 
Antonio Brás da Silva, Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson 
Natal Caleffi e foi aprovado. Requerimento nº 22/2025, dos vereadores Deize Cristina Bettin 
Carron, Sidnei Gâmbaro, Vilson Natal Caleffi, que solicita informações sobre a destinação dos 
recursos arrecadados com multas de trânsito e multas ambientais. Em discussão, Valmir 
Sanches parabenizou pelo requerimento, que é uma forma de mostrar aos cidadãos a 
transparência da aplicação de multas de trânsito e ambientais, em particular aos que foram 
multados. Deize Bettin fez sua saudação habitual; disse que o requerimento dos vereadores tem 
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por objetivo saber onde está sendo utilizado o valor das multas ambientais e de trânsito para 
fins de transparência. Em aparte, Valmir Sanches disse que as de trânsito poderiam ser 
aplicados em sinalização. Deize Bettin repetiu a necessidade de que haja clareza, especialmente 
as multas ambientais, já que mudou o projeto. Valmir Sanches disse que ele irá dar mais 
transparência à população, pois muitas vezes quem multava não era técnico e ele acerta a 
situação e que queremos saber como será fiscalizado. Deize Bettin reafirmou que é para 
transparência de onde está sendo utilizado o dinheiro. Em votação eletrônica, o projeto recebeu 
votos dos vereadores Deize Cristina Bettin Carron, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Brás 
da Silva, Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi e 
foi aprovado. O Sr. Presidente esclareceu que o presidente só vota em algumas situações e um 
vereador está ausente por motivo de saúde. Requerimento nº 27/2025, do vereador Valmir 
Sanches, que requer urgência especial na tramitação do Projeto de Lei Complementar nº 
13/2025, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a nova redação ao artigo 1º da Lei 
Complementar nº 394, de 9 de outubro de 2024, que autoriza o Poder Executivo Municipal a 
promover o Leilão de Bens Imóveis Industriais, comerciais e Prestação de Serviços que menciona 
e dá outras providências. O Sr. Presidente disse que qualquer vereador pode requerer urgência, 
que cabe aprovação pelos vereadores. Em discussão, Valmir Sanches disse que poderá explicar o 
projeto quando ele for discutido. Em votação eletrônica, o projeto recebeu votos dos vereadores 
Deize Cristina Bettin Carron, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Brás da Silva, Rozimar 
Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi e foi aprovado. 
Requerimento nº 28/2025, do vereador Valmir Sanches, que requer tramitação em urgência 
especial do Projeto de Lei nº 40/2025, de autoria do Executivo Municipal. Em discussão, Valmir 
Sanches disse que se refere a um projeto discutido ontem que tem necessidade de urgência para 
sanar alguns problemas na cidade e irá explicar após a aprovação do requerimento. Diego 
Fabiano fez sua saudação habitual; disse que entende a importância do requerimento, 
lembrando que era questionado sobre isso quando foi líder do governo; que entende a urgência 
e a necessidade, pedindo ao atual líder do governo que os projetos sejam encaminhados com 
antecedência, lembrando que neste ano já foram aprovados quinze requerimentos deste tipo. 
Em votação eletrônica, o projeto recebeu votos dos vereadores Deize Cristina Bettin Carron, 
Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Brás da Silva, Rozimar Rodrigues de Oliveira, Sidnei 
Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi e foi aprovado. Em seguida, foi suspensa a 
sessão para emissão de pareceres pelos Relatores Especiais designados pela Presidência Vilson 
Natal Caleffi, para o primeiro projeto e Sidnei Gâmbaro, para o segundo. Reaberta a sessão, 
seguiu-se à discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 13/2025, do Executivo 
Municipal, que dá nova redação ao artigo 1º da Lei Complementar nº 394, de 9 de outubro de 
2024, que autoriza o Poder Executivo Municipal a promover o Leilão de Bens Imóveis 
Industriais, comerciais e Prestação de Serviços que menciona e dá outras providências. Em 
discussão, Valmir Sanches disse que o projeto é simples, pois houve um engano no final da 
gestão passada e foi trocada a matrícula e acabou sendo aprovada na Câmara, mas na hora de 
fazer o registro o problema foi detectado pelo cartório e este projeto está trocando a matrícula 
errada pela correta. Valmir Sanches disse que o requerimento é feito porque tem “urgência em 
resolver o problema”, pedindo perdão pela situação ser repetida. Reafirmou que o projeto é a 
troca da matrícula errada pela certa, um equívoco da gestão passada que está sendo corrigido 
agora. O Sr. Presidente disse que todos os projetos estão no site, permitindo que sejam lidos 
antes de entrarem em discussão e votação, mesmo em regime de urgência especial e que não há 
falta de tempo para conhecer o projeto, pois todos os projetos estão no site da Câmara e eles são 
passados no “grupo dos vereadores”. Falou que alguns projetos requerem urgência especial por 
afetar o bem estar da população. Em votação eletrônica, o projeto recebeu votos dos vereadores 
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Deize Cristina Bettin Carron, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Brás da Silva, Rozimar 
Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi e foi aprovado. 
Discussão e votação do Projeto de Lei nº 40/2025, do Executivo Municipal, que altera a Lei nº 
1579, de 13.12.1989, para incluir a competência da Guarda Civil Municipal na fiscalização do 
sossego público. O Sr. Presidente disse que o projeto altera o art. 79 do Código de Posturas de 
1989, lendo os dispositivos do projeto em debate. Em discussão, Diego Fabiano disse que é um 
projeto importante que dá poder para a GCM combater as reclamações que existem em toda a 
cidade, dizendo-se feliz pela contratação de mais doze componentes do concurso público em 
vigor, conforme informado pelo Secretário de Segurança e Trânsito. Explicou com a urgência 
especial não há tempo para análise e o projeto não passa pelo Jurídico e pelas comissões. Falou 
que é favorável ao projeto pelo trabalho sério da GCM na cidade, esperando que as condições de 
trabalho melhorem para os seus componentes. Valmir Sanches disse que o direito de um termina 
quando começa o do outro, e alguns estabelecimentos, pessoas, proprietários de chácaras estão 
prejudicando crianças, idosos e pessoas doentes e é necessário ter limite com carros de som e 
badernas. Perguntou ao vereador Rozimar como ele se comporta nesse caso, sendo respondido 
que fez eventos anteriormente com alvará da Prefeitura, mas nunca permitiu sons de porta-
malas de carros, consultando se estava incomodando. Valmir Sanches reafirmou que existem 
pessoas que precisam dormir por trabalhar à noite e que o projeto dá um regramento, 
permitindo acionar a polícia e a GCM em caso de abusos, visando o respeito ao cidadão e o 
direito dos outros, lembrando que perturbação do sossego é crime. Rozimar Rodrigues disse que 
espera que o projeto beneficie o cidadão. Valmir Sanches disse que já foi passado pelo Jurídico 
da Prefeitura. Rozimar Rodrigues disse que concorda com um projeto benéfico ao cidadão. 
Valmir Sanches disse que é necessário regramento para a vida em sociedade. O Sr. Presidente 
disse que se chegou ao entendimento que seria necessário alterar o Código de Posturas e espera 
que as demandas de todos os cidadãos sejam atendidas; que não podemos punir umas pessoas 
para beneficiar outras e sua aprovação dá a GCM a capacidade de fiscalizar e aplicar sanções, 
junto com as forças policiais e a fiscalização municipal; que a GCM é a primeira a ser chamada e 
que após três infrações pode ser feito o fechamento e a retirada do alvará, mas tudo dever ser 
feito dentro de um limite. Em votação eletrônica, o projeto recebeu votos dos vereadores Deize 
Cristina Bettin Carron, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Brás da Silva, Rozimar 
Rodrigues de Oliveira, Sidnei Gâmbaro, Valmir Sanches e Vilson Natal Caleffi e foi aprovado. 
Encerrada a Ordem do Dia, passou-se ao Expediente, onde inicialmente foi aprovada a ata da 
22ª sessão ordinária, realizada no último dia 5, com sete votos favoráveis. Foram recebidas as 
seguintes proposituras: Projeto de Lei nº 39/2025, do Executivo Municipal, que institui o 
Fundo Municipal de Segurança Pública (FMSP) e dá outras providências. Indicação nº 
681/2025, do vereador Valmir Sanches, que solicita troca da lâmpada no poste situado na Rua 
Dom Augusto Zini Filho, esquina com a Avenida Aristeu Marcicano, na altura do nº 552-A, no 
Jardim São Francisco. Indicação nº 682/2025, do vereador José Antonio Brás da Silva, que 
solicita serviço de tapa-buraco na Rua Zulmiro Garcia da Cunha, no Jardim Cordeiro. Indicação 
nº 683/2025, do vereador Vilson Natal Caleffi, que solicita manutenção no asfalto e conserto 
da boca de lobo na Rua Armando Bacochina, esquina com a Rua Padre Santo Armelin, na altura 
do nº 361, no Jardim Primavera. Indicações nº 684 e 685/2025, do vereador Diego Fabiano de 
Oliveira, que solicita à Prefeitura a adesão ao Programa SuperAção do Governo do Estado e 
troca da tubulação de esgoto na Rua Luiz Broetto, no Jardim Lise. Na Tribuna Livre, 
compareceu o psicólogo Mateus, do grupo de pesquisa da pós-graduação em Medicina 
Preventiva, representante da Universidade Federal de São Paulo (UNIFESP), falando sobre 
projeto de prevenção ao uso do álcool desenvolvido na cidade. Disse que são alunos de pós-
graduação orientados pelas professoras referências na área. Falou que o edital é da Global 
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Alliance for Chronical Diseases, com o objetivo de reduzir o consumo de álcool entre 
adolescentes baseando-se nas necessidades locais, executado também em Salesópolis, 
Iracemápolis e Biritiba-Mirim, bem como no Ceará e em Moçambique, focando na escola com 
programas de prevenção para adolescentes do 7º ao 9º ano nas escolas Odécio Lucke e Jamil, 
família e comunidade, para controle de acesso e venda de álcool para adolescentes. Falou que 
inicialmente houve a identificação de políticas e intervenções baseadas em evidências, formando 
um comitê gestor apontando o que seria possível, barreiras e impedimentos, posteriormente 
capacitando dentro da “ciência da prevenção”, realizando diagnóstico situacional através de 
coleta de dados e um workshop para escolha das intervenções. Disse que o Programa Tamo 
Junto 2.0 é destinado a adolescentes de 13 a 14 anos, com doze aulas semanais de uma hora, 
ministradas pelos professores nas escolas, dizendo que foi percebida redução do consumo de 
álcool e drogas. Falou que o programa Cora é realizado na parte familiar e se combatem 
comportamentos prejudiciais à saúde, com ações de conscientização para os comerciantes. Disse 
que em novembro de 2023 foi feito questionário nas escolas sobre o tema, onde se concluiu que 
a primeira dose é com 13 anos, 54% dos alunos do ensino fundamental e 73% do ensino médio 
já tiveram contato, em como as formas e locais de consumo. Falou que na cidade há consumo de 
outras substâncias, como o “vape”, mostrando gráfico sobre a concepção dos adolescentes sobre 
a facilidade de acesso a álcool e outras drogas, concluindo que as médias são iguais aos do 
Brasil e que continuam consumindo apesar da dificuldade de acesso. Falou sobre os próximos 
passos do programa, que está buscando parceria com a área de segurança, para realização de 
campanha sobre a questão do consumo de álcool na adolescência. O Sr. Presidente elogiou o 
trabalho realizado pela equipe, falando que a perturbação do sossego público muitas vezes é 
decorrência do uso de álcool e drogas. Aberta a palavra, Diego Fabiano parabenizou o projeto e 
seus membros, perguntando qual as pretensões do projeto fora do meio escolar, sendo 
respondido que o objetivo é fazer com que o projeto se torne política pública e que o projeto tem 
base comunitária, indicando o que precisa ser desenvolvido, dizendo que também foi conversar 
na Patrulha Mirim sobre o assunto. Valmir Sanches disse que eles foram na Secretaria de Obras 
e Planejamento, que o projeto é ótimo nas escolas, mas o projeto precisa trazer os pais para 
conversar nas escolas. Disse que nenhum dos seus filhos bebe ou fuma e é necessário trazer os 
pais para as escolas para eliminar o consumo de álcool na adolescência. O participante disse 
que a base familiar precisar estar forte e bem orientada sobre o problema e está propondo 
realizar o programa voltado aos pais nas escolas e que está pesquisando se é adequado realizar 
ações no CRAS e CREAS. Deize Bettin parabenizou a equipe, dizendo que é mãe de dois 
adolescentes e está à disposição. Perguntou que não atende a Escola Levy sendo respondido que 
é por se tratar de Ensino Médio. O Sr. Presidente disse que é fundamental combater a bebida 
associada com drogas. O participante agradeceu pela oportunidade de divulgar um projeto que 
tem dado bons resultados e que não há intervenções integradas e que conta com a ajuda de 
todos os interessados. Foi suspensa a sessão para registro fotográfico. Reaberta a sessão e 
encerrado o Expediente, foi aberta o prazo para inscrição na Explicação Pessoal, onde após o 
encerramento do período falaram os seguintes vereadores: José Braz agradeceu a Câmara pelo 
apoio à audiência que realizou na última sexta sobre a fila do CROSS, bem como a presença do 
Vice-Prefeito e da Secretária de Saúde, sendo que as conclusões serão avaliadas pelo gabinete 
da deputada Ana Perugini. Falou que esteve com a deputada Marcia Lia falando sobre sua 
emenda que destina R$ 150 mil para compra de uniformes esportivos, lembrando que foram 
destinadas pelo governo federal um total de 45 casas populares, sendo 20 neste ano, dentro do 
Programa Minha Casa, Minhq Vida; agradeceu pelo atendimento a sua indicação relacionada à 
Rua Ulysses Gardizani. Diego Fabiano agradeceu à Prefeitura de Campinas pelo convite para 
evento do Dia Internacional da Juventude para estar amanhã a partir das 14 horas na 
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Coordenadoria da Juventude daquela cidade falando sobre seu mandato. Disse que foi 
informado e está feliz com a assinatura do contrato de construção da quadra esportiva do 
Jardim Cordeiro, agradecendo ao Executivo e ao setor de Obras da prefeitura. Em aparte, Valmir 
Sanches disse que agora vai sair o campo do bairro. Diego Fabiano agradeceu ao Secretário 
Municipal de Obras e Planejamento e à equipe da UNIFESP. Sidnei Gâmbaro falou da palestra 
sobre Altas Habilidades, realizada nos últimos dias, agradecendo os pais e professores que 
participaram e convidando para a segunda fase amanhã. Disse que os munícipes acionam os 
vereadores e não havia efetividade, dizendo que o projeto aprovado hoje pode resolver o 
problema do som alto, que é proibido até na praia e não há quem não saiba, esperando que 
realmente “o bicho comece a pegar” e que só vai ser punido aquele que realmente sair fora dos 
critérios da lei aprovada hoje, pois não queremos prejudicar as pessoas, mas resguardar os que 
estão incomodados com ruídos excessivos, pois não somos obrigados a gostar do que o vizinho 
ou o comerciante gosta, dizendo que é difícil a quem trabalha à noite dormir durante o dia com 
o incômodo do som excessivo. Valmir Sanches disse que hoje foi uma noite de vitória da 
sociedade com a aprovação do projeto que normatiza fatos que acontecem atualmente por falta 
de regramento, já que o direito de um começa quanto termina o do outro, dizendo que toda a 
sociedade ganhou, por criar uma cidade mais justa e melhor para viver e que espera que o 
trabalho da GCM beneficia a sociedade. Disse que a lei de regularização onerosa foi muito bem 
aceita pela sociedade e que deverá haver um trabalho conjunto com o Meio Ambiente para 
permitir a regularização de sua documentação, considerando um regramento que irá beneficiar 
a sociedade; agradeceu aos vereadores pela aprovação do projeto, dizendo que estamos 
discutindo com respeito e dignidade em benefício de todos. Sobre a audiência organizada pela 
assessora Sandra do vereador Raposão, disse que é necessário discutir mais sobre a melhor 
distribuição destas vagas do sistema CROSS, pois o povo que precisa quer saber da vaga, 
questionando quem iria alimentar os dados e como seria fiscalizado e que a população precisa 
ser atendida pois a saúde e a educação precisam ser sempre discutidas. Finalizou dizendo que a 
cidade ganhou com seus projetos. O Sr. Presidente falou sobre o mês de conscientização para o 
combate à violência doméstica. Falou que alguns vereadores participaram do 8º Conexidades, 
realizado em Holambra, destacando a proposta de aumento do percentual de 0,4% das emendas 
impositivas no Município e sobre o problema da pedofilia nas redes sociais. Foi informado que as 
correspondências dos vereadores e vereadores são enviadas por correio eletrônico durante a 
semana. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente convocou os vereadores e 
vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será realizada na terça-feira 19, a partir das 
19 horas e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata por mim, Paulo César Tamiazo, 
Analista Legislativo, nos termos do art. 171 do Regimento Interno.  

Paulo Cesar Morais de Oliveira
Presidente 

Valmir Sanches                                            Diego Fabiano de Oliveira
                             1º Secretário                                     2º Secretário

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 C

Ó
D

IG
O

 D
E

 V
A

LI
D

A
Ç

Ã
O

: Y
W

F
D

-0
H

0H
-7

1P
0-

U
19

9



CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS

Câmara Municipal de Cordeirópolis, 12 de agosto de 2025

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Cordeirópolis. Para verificar as 
assinaturas, clique no link: https://cordeiropolis.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=YWFD0H0H71P0U199, 
ou vá até o site https://cordeiropolis.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: YWFD-0H0H-71P0-U199
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